## 幸福的夜晚

本报特约记者 廖兆文

看到留守儿童们脸上洋溢着幸福的微笑,我们也非常开心。 来自中国童星同梦艺术团的王子熙深情说道。

12月22日,由中国童星同梦艺术团主办,张家界市关工委、张家界日报社、大丘(北京)文化承办,湘银 天门壹号爱心支持的爱的呼唤 童星同梦艺术团关注留守儿童全国公益巡演之温暖张家界 在张家界广播电视台演播大厅举行,艺术团成员武东博、邓田郡、王迩睿、吴莎琪等多位童星及其他演图、田沙原主席、市关工委常务副主任杨流芳及市教育局关工委、张家界日报社、海市

活动现场,孩子们挥舞着双手大声跟随着 艺术团童星们一起歌唱,现场气氛十分活跃,一同前来的家长也是受益匪浅。

这样的活动非常难得,希望以后能多组织类似的剧目进行巡演,通过公益活动的形式,让城市的孩子和外来务工人员子女手拉手、心连心。 长时间在外工作的陈爸爸表示,平时很少有时间能陪伴儿子,这次活动让自己和孩子有了更多互动。

参加公益演出的还有来自张家界特殊学校、张家界歌百灵艺术学校的小学员们。不少

参加公益演出的小学员家长们纷纷表示,这次公益活动对自己的孩子来说是一次难得的感恩教育,对父母来说则是一次关爱教育理念的洗礼。

当下,对于广大留守儿童来说,最急需解决的并不是物质匮乏的问题,而是家长的陪伴和沟通。 对本次活动给予特别支持的爱心企业张家界湘银置业有限公司负责人表示,我们希望通过这样的公益演出,呼吁更多的爱心团体和爱心人士投入到关爱留守儿童活动中,投入到社会公益事业中来,让所有的孩子都沐浴在爱的阳光下、茁壮成长。

在这个幸福的夜晚,应邀前来观演的留守

儿童及其家长不但观看了精彩的演出,还收到了主办方准备的爱心大礼包。活动现场还正记动了由张家界日报社联合中国童星同梦艺团、市教育局关工委、大丘文化、腾讯新闻、京界及湘银 天门壹号联合发起的 1元高爱心之光 公益行动 每个家庭的小朋爱心之光 公益行动 每个家庭的小朋爱心,自己的零花钱拿出1元(仅限1元),将爱心捐款汇至活动组委会制定账户,由活动承办方捐款汇至活动组委会制定账户,由活动承办方,再时关工委转交给留守儿童重点学校,为留守儿童献出一份爱心、贡献一份力量。

# 衣旧情深,衣暖人心

本报特约记者 唐男



项目组给 崇实南校机场 校区的留守儿 童捐赠书包及 学习用品

12月19日,新桥镇远大村李家院组李家 喜家里迎来了几位特殊的客人,李家喜的结对 帮扶者 永定区委宣传部副部长李金和张家 界日报社绿果果环保项目组一行来为他捐赠衣 物了。

专版 时事]

李家喜一家四口人,因缺技术和资金致 贫,2016年已脱贫。2017年初,永定区委宣传 部副部长李金继续联系帮扶他家,为了防止李 家喜返贫,李金从去年就开始帮助他发展养蜂 产业,现在,李家喜养殖的蜜蜂已经发展到十 多桶了。在发现李家喜家后山有地质灾害隐患 后,李金又积极联系,促成他家于今年进行了 异地搬迁。

在结对的近两年中,细心的李金发现李家喜从没穿过一件像样的衣服。正值寒冬,李金迅速联系了张家界日报社绿果果环保项目组,为其捐赠了一批保暖防寒衣物,让他过一个暖心在

随着人们生活水平的提高,市民家中的旧衣物堆积得越来越多,而丢弃的旧衣物又对土壤、水质、空气等造成严重的污染,破坏居住环境。为此,2018年12月,张家界日报社联合湖南绿果果环保科技公司共同组织发起《废旧衣服循环利用环保项目》,收集居民淘汰的旧衣物,经过分拣、消毒、整理后,将符合要求的衣物转赠给贫苦的地区、小学、家庭等有需要的人群,将剩下不符合要求的废弃旧衣物进行资源循环再利用,做成废纺类产品,以减少环境的污染。

12月20日上午,张家界日报社绿果果环保项目组、南庄坪办事处邢家巷社区、机场社区等单位爱心人士一行十人来到永定区崇实南校机场校区,慰问留守儿童,资助贫困学生,并在现场发起捐赠活动。捐赠活动在《让世界因我而美丽》的序曲中拉开帷幕,崇实南校机场校区25名留守儿童贫困学生依次接受了必人士捐赠的书包及学习用品。随后,爱心人士还深入五户贫困学生家中,向他们赠送了米和油,让这些贫困家庭感受到了社会的温暖。

除此之外,张家界日报社绿果果环保项目组还联合吉首大学青年志愿者协会,为湘西土家族苗族自治州凤凰县两林乡板交村隆先生一家捐赠了4双鞋子,80件冬衣。

衣旧情深,衣暖人心。为此,张家界日报 社绿果果环保项目组一直 在路上 。

# 春风吹来万象新

#### 永定区合作桥乡花果峪村脱贫攻坚工作综述

本报特约记者 唐昊 通讯员 邓荔

花果峪村位于永定区合作桥乡中部,属四峪五岭丘陵村,距合作桥乡政府3公里,境内山高坡陡,地处偏远,经济落后,全村共16个小组365户1285人,现有建档立卡贫困户93户325人,是一个典型的贫困村。

十二月严冬,记者来到花果峪村。初入花 果峪村,溪流潺潺,漫山青草绿树,孩童嬉戏 玩耍,颇有几分陶渊明《桃花源记》中的世外 桃源的韵味。

过去的花果峪村地处偏远,交通基础设施滞后,经济基础薄弱,村集体经济几乎为零,是典型的空心村。2017年以来,花果峪村在区人大机关的领导帮扶和市国土资源局永定分局的驻村帮扶下,大力发展一亩园经济和种养殖业,提高了村民的收入,全村建档立卡贫困户从原来的93户325人,到现在通过帮扶脱贫91户321人。

汽车行驶到村级合花果蔬专业种植合作社时,余宗辉正在地里查看纽荷尔脐橙苗木的生长情况。谈起过去的日子,老余感慨颇多: 我过去常年在外地打工,妻子就在家做些农活,

一年下来一家人收入就2万元左右,倒是勉强能填饱一家人的肚子,可我一年到头在外面见不到家人几次。如今,种植纽荷尔脐橙一年的收入不仅比以前多了,也能随时陪在家人身边。种植的这110亩纽荷尔脐橙和蔬菜在很大程度上改变着我一家人的生活,不仅是收入提高了,不用在外务工,一家人在一起的时间也变长了。

随后,合花果蔬专业种植合作社负责人向记者介绍了 一亩园 经济项目的发展情况。目前,全村93户建档立卡贫困户种植纽荷尔脐橙 200亩,预计到2019年可以挂果受益。就合作社来说,主要以种植纽荷尔脐橙和蔬菜20万次,基地建设带动全村建档立卡贫困户的形式,基地建设带动全村建档立卡贫困户的形式,是地建设带动全村建档立卡贫困户的形式,是有关的人。同时市国土资源局永定分量的方式,共落实建档立卡贫困户三保障政策 20条,对,共落实建档立卡贫困户三保障政策 20条,新建危改房4户,修缮加固3户。除此之外,还

在当地开展大病捐款救助工作,对患大病建档立卡贫困户通过市国土资源局永定分局干部职工捐款 10539 元,救助了建档立卡贫困户余宗宇、非贫困户王家贵两户,组织国土分局机关和村党员干部帮助生病的余宗宇家收玉米和花生,为他家解了危难。

扶贫政策全部落实到位;建档立卡贫困户住房 有保障,建档立卡贫困户通过危旧房改造和修 缮加固等方式,居住环境进一步得到改善,举 家外出务工建档立卡贫困户通过租赁的方式解 决了住房问题,落实了租房补贴;落实了全村 低保、五保户和兜底户供养政策,全村低保户 14户29人,分散五保户8户9人和兜底户4户6 人全部享受了供养政策,做到了应保尽保、应 兜尽兜;村级公共服务进一步完善。村级班子 现有村支两委4人,今年发展培养入党积极分 子2名,预备党员2人,培养后备干部2名,保 障了村级组织的正常运转,现有村委会办公楼 两栋 600 平方米 (新村部 200 平方米,旧村部 400平方米),村部建设按照 七个一 要求布 置,便民服务设施和文体活动设施完善,配备 了医疗服务设施等。特别是市国土资源局永定 分局协助该村开发的118亩脐橙基地,使村集 体经济从原来的 1.3 万元增加到现在的 5.5 万 元,建档立卡贫困户利益联接机制有了保障, 其中有5户建档立卡贫困户参与到合作社中 来,有16户建档立卡贫困户参加了入股,基地

建设带动50多户600多人次务工获取了收益。

据了解,市国土资源局永定分局将持续重点关注脱贫人口的 一超过、两不愁、三保障情况,并持续关注特殊群体人员的生产生活,防止返贫。下一步,将开展乡村移风易俗整治活动,倡导农村新风尚,继续开展村庄环境整治工作,使花果峪村村庄更加整洁,民风更加淳朴,群众的日子越过越红火。

#### 湖南:

### 612个医联体加强 基层诊疗能力

新华社长沙12月26日电(记者帅才)记者从湖南省医改办获悉,湖南省通过纵向帮扶、上下联动和横向优势互补、资源共享,积极打造服务、利益、管理和责任四个共同体,构建整合型医疗卫生服务新体系。截至目前,全省已建立各种形式的医联体612个。

据湖南省卫健委副主任龙开超介绍,近年来,湖南省以重大疾病为方向建设医联体,湖南省大型公立医院与各级基层医疗机构建立多形式、分层次的合作关系,加强基层医院的诊疗能力,给群众就医带来了便利。

据悉,湖南省通过医联体建设,调动大型公立医院的积极性,让优质医疗资源下沉到基层,大幅提升基层诊疗水平。目前,湖南省医联体建设覆盖全省所有市州、上成市区,14个市州均建成1个以上成效较为明显的医联体。所有社会办三级医疗机构全部参与医联体建设比例超过20%。

## 2018, 脱贫路上的奋斗者



▼ 11 月 13 日,湖北省恩施 市田凤坪村探水 队队员通过吊篮 运送水管到天宝

鄂贫水出作探间过发将出村四国困困。队水寻铺管清,的凤区,问扶民在源道工山田园村深里题贫组绝,、作洞凤。是度饮突工成壁通送,引坪的村深里题贫组绝,、作洞凤。

新华社发 (杨顺丕 摄)

新时代是奋斗者的时代。



▲在贵州省石阡县中坝街道大湾村,村党支部副书记罗忠俊(右)帮助村民背辣椒回家(8月28日摄)。

广袤的云贵高原上,众多80后、90后年轻扶贫干部一头扎进大山深处的贫困山村,成为当地脱贫攻坚的领路人、贫困群众的 主心骨。 新华社发(杨文斌摄)

# 中国电商扶贫联盟搭桥助力贫困地区农产品出山

新华社北京 12 月 19 日电 (记者于佳欣) 感谢这次推介活动,让我们家乡的特产更高效 地找到合适的销售平台。 19 日在京举行的首届 中国贫困地区特色农产品品牌推介洽谈会上, 不少参展的特色农产品企业发出这样的感慨。

打赢脱贫攻坚战,电商扶贫发挥着重要作用。为了让更多贫困地区的农产品找到对路的销售平台和渠道,有机会 飞 出大山,由商务部电商司指导,中国电商扶贫联盟主办、中华思源工程扶贫基金会承办了这一洽谈会。来自21个省(自治区、直辖市)220多个贫困县的280家企业参会。

中国电商扶贫联盟于今年8月成立,如今成员已扩展到29家电商、物流企业。据商务部副部长王炳南介绍,自成立以来,这一联盟已经确定了414个重点推介产品,帮助6000多种来自贫困地区的产品实现了上网销售,累计销售

超过人民币1亿元,今明两年还将帮扶185家企业进行 三品一标 的认证。

中国电商扶贫联盟主席李晓林说,这次洽谈会旨在帮助贫困地区及时把前景广阔、带动性强的农产品选出来,实现与电商平台对接;同时以电商培训为契机,快速培养一批懂产品、懂电商、懂经营的本土电商人才作为电商扶贫的 种子。

不少参会的特色农产品企业表示,将密切与电商扶贫联盟及成员单位的联系,努力将当地优质农产品品牌化、电商化,并根据实际效果逐渐扩大生产种植养殖规模,带动更多贫困农户发展。

据了解,电商联盟成员单位还将加强专业人才、优质资源投入,加大电商人才培训力度,推动建立行业标准,探索供应链金融服务,让更多贫困县和农户受益。t

## 今年全国预计有50%以上 贫困县脱贫摘帽

新华社北京 12月 24 日电(记者于文静)记者近日从国务院扶贫办了解到,2018 年我国着力加强脱贫攻坚作风建设和扶贫干部教育培训,扎实推进深度贫困地区脱贫攻坚,预计到今年底,贫困村将退出 80% 左右,贫困县脱贫

国务院扶贫办主任刘永富近日表示,2018年是实施脱贫攻坚三年行动的开局之年,也是脱贫攻坚的作风建设年。按照党中央、国务院的安排部署,国务院扶贫开发领导小组加强统筹协调,各地区、各部门认真抓好落实。

据介绍,今年脱贫攻坚工作有三个特点: 深度贫困地区的脱贫攻坚扎实推进。 深度贫困地区脱贫攻坚座谈会召开以后,国家 层面和各地区认真研究,制定政策,加大了支 持力度。以 三区三州 为代表的深度贫困地 区,结合当地实际制定了实施方案。目前看, 方案实施、工作推进都在计划之内,有的甚至 提前。今年深度贫困地区的减贫速度或将大大 快于全国减贫速度。

今年是脱贫攻坚作风建设年,中央纪委、国务院扶贫开发领导小组开展了扶贫领域的腐败和作风问题专项治理,倒逼真抓实干、实事求是,目前作风转变已取得初步成绩。

今年我国把扶贫干部教育培训作为一项重点工作。预计到年底全国将培训800万人次,其中700多万是乡村干部。要提升扶贫干部的能力和水平,不仅想干事,而且会干事,能干成事。

刘永富表示,现在剩下的贫困村很多在深度贫困地区。下一步,对致贫原因不同的贫困人口,将继续采取不同的措施。对于有劳动能力的,鼓励支持发展产业或者出去打工;对于半劳力、弱劳力,鼓励参与护林员、护理员等公益岗位劳动来增收;对没有劳动能力的老病残群体,主要通过社会保障兜底。